

ные сети, собрано, подготовлено и оформлено 120 окопных свечей, порядка 2000 банок собрано для изготовления окопных свечей в дальнейшем, собрано 500 кг макулатуры. А на вырученные деньги приобретена ткань для балаклав.

Пятиклассники из Куяновской школы Первомайского района также вместе со всей страной включилась в акцию по оказанию помощи и поддержке нашим солдатам, их проект так и называется «Мы с тобою, солдат!». В свой проект ребята привлекли не только одноклассников, но и 20 человек родителей, педагогов. Сшито 35 кисетов, каждый из которых наполнен по 350 граммов конфет. 20 января сшитые кисеты с конфетами были отправлены к «Красным обозом» в город Донецк. Проект продолжается не только шитьём кисетов, но и сбором игрушек, художественной литературы для ребят Донбасса.

Проект «Зелёная рапсодия» или «Мы создаём пространство своей мечты» команды гимназии № 55 г. Томска привлёк 234 участника в активную добровольческую деятельность. Цель — благоустройство территории гимназии, в соответствии с современным видением комфорта, в опоре на представления обучающихся, педагогов и родителей, к июлю 2023 года. Ребята вместе со взрослыми. Социальными партнёрами оформят 6 пространств пришкольной территории: розарий, волшебный лес, сказочный поезд и др.

НОМИНАЦИЯ «СОХРАНЕНИЕ И РАЗВИТИЕ КУЛЬТУРНОГО И ИСТОРИЧЕСКОГО НАСЛЕДИЯ»

Проектная команда Поротниковской школы Бакчарского района, реализуя проект «PROсело», Создала виртуальный музей села Поротниково «В гостях у бабушки». Собран богатейший фотоархив, сняты 10 видеофильмов, проведены 3 презентационных мероприятия для школьников и жителей.

Проектная команда Кривошеинской школы реализовала проект «Люби и знай свой край родной». Проект позволит учащимся усвоить сложный краеведческий материал через цикл познавательных экскурсий по малой Родине (разработаны 5 устойчивых экскурсионных маршрутов), а также увековечить память земляка, расстрелянного учителя – коммуниста Борисова И.А. Проектная группа инициировала установку памятной доски на месте разрушенного памятника учителю. В Год Педагога и Наставника данное социальное действие придаёт значимость сохранению наследия и уважения к профессии учителя. Через 40 лет после утраты памятника, его восстановление станет примером бережного отношения к истории.

В рамках проекта «Уголок моего сердца — мой Улу-Юл» проектная команда Улу-Юльской школы, сохраняя традиции села развивает новый для региона бренд — Праздник клюквы. Ребята разработали дизайн-проект, нашли необходимые ресурсы, чтобы до июня 2023 года создать современное пространство для проведения праздника.



Областной этап
Всероссийской акции
«Я – гражданин России»

ПРОЕКТЫ. РЕЗУЛЬТАТЫ

В 2023 году по итогам школьного и муниципального этапов Акции на областной этап поступили проекты из 8 муниципалитетов в 5-ти номинациях. В течение учебного года в мероприятия проектов были включены 5540 человек (обучающиеся, педагоги, родители, социальные партнёры).

Акция в формате конкурса проводится ежегодно с 2001 года с целью вовлечения обучающихся образовательных организаций Томской области в общественно-полезную социальную практику, формирования активной гражданской позиции, интеллектуального и личностного развития обучающихся средствами проектной деятельности.

Региональный оператор Акции — ОГБУ «Региональный центр развития образования» (Томский региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи).



**ГРАЖДНИН
РОССИИ!**

НОМИНАЦИЯ «СОЦИАЛЬНОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО»

Проектная команда Кожевниковской школы № 1 представила на конкурс проект «Конь в пальто», в рамках которого ребята организовали производство и продажу наборов для игры в шахматы. Полученные от продажи наборов средства направили на обновление кулинарной зоны в кабинете технологии: покупка микроволновой печи, обновление посуды, приобретение шкафа для посуды. Проект также способствовал популяризации игры в шахматы на школьном и муниципальном уровнях.

НОМИНАЦИЯ «РАЗВИТИЕ ПРАВОВОЙ ГРАМОТНОСТИ»

В ходе реализации проекта «На молодёжном потоке» ребята из Дворца творчества детей и молодёжи г. Томска организовали в течение учебного года комплекс образовательных мероприятий для 300 обучающихся 14–17 лет с целью повышения их правовой грамотности (гражданское право, избирательное право, право в сфере бизнеса). Проведены: Медиа игра «По Правам»; Форум по избирательному праву «Избирай с умом»; Бизнес-игра «Юный предприниматель». Для каждого мероприятия разработаны сценарии мастер-классов, викторины и деловые игры. Партнёрами выступили: специалисты Регионального центра развития образования, Уполномоченный по правам ребёнка в Томской области, депутаты,

представители органов власти, избирательной комиссии Томской области.

НОМИНАЦИЯ «РАЗВИТИЕ ПРАКТИК ОБЩЕСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ»

Проектная команда Кожевниковской школы № 2 открыла в школе Лабораторию гибких навыков «МедиаГРАНАТ». Своим одноимённым проектом ребята актуализировали важность и значимость темы развития ученического самоуправления в школе. Вовлекли ребят в активную школьную жизнь, организовали обучение сверстников (горизонтальное наставничество), позволяющее сформировать мягкие навыки, понять сущность участия в деятельности школьных органов самоуправления и соуправления.

Ребята из Центра дополнительного образования детей г.о. Стрежевой в рамках своего проекта «Школа Управленца» также решали проблему низкой эффективности ученического самоуправления в школах города. Проектная команда в течение учебного года развивала организаторские способности, лидерские качества у более чем 70 старшеклассников. Среди продуктов проекта сценарии различных образовательных мероприятий: квиз «Кто ты в УС?», конкурс «Лидеры УС», аккаунт в социальной сети «ВКонтакте» и другие.

НОМИНАЦИЯ «РАЗВИТИЕ ДОБРОВОЛЬЧЕСКИХ ПРАКТИК»

Проектная команда Богашевской школы Томского района реализовала проект «Секреты долголетия. Диалог

поколений», направленный на укрепление ментального здоровья и поддержание активного образа жизни у пожилых людей, улучшение их социального статуса и повышение качества жизни в целом. Ребята самостоятельно изготовили из дерева настольные игры и провели для пожилых жителей села несколько совместных социально значимых мероприятий.

Тема заботы о старшем поколении заинтересовала и ребят из школы № 80 ЗАТО Северск, их проект называется «Не старейте душой, ветераны!». Активисты волонтерского отряда «Рука в руке» самостоятельно написали сценарии, изготовили своими руками поздравительные открытки и подарки, провели для ветеранов концерты к праздникам: «День пожилого человека», «День защитника Отечества», «Международный женский день», «День Победы». В рамках проекта они активно сотрудничали с Городским советом ветеранов педагогического труда.

Проект «Мы вместе» команды младших школьников Кисловской школы Томского района — это возможность на деле проявить добро и заботу о тех, кто защищает нашу Родину. Цель проекта: оказание адресной помощи военнослужащим-кисловчанам, участникам СВО. За время реализации командой сшито 22 балаклавы, изготовлено 40 открыток, сплетены 2 маскировоч-